

Расцветает национальное искусство

Светлый
праздник ве-
сны и труда
особенно

близок и радостен нам, артистам. Ведь само наше национальное искусство очень жизнерадостно, как и сам Первомай, оно помогает людям лучше трудиться и отдыхать. Весь репертуар, с которым выступает ансамбль, по праву можно назвать многонациональным. Наши песни и танцы глубоко народны. По своему содержанию они целиком являются творчеством черкесов, карачаевцев, абазинцев, ногайцев и неотделимы от горского фольклора, существующего много веков. Раньше, в условиях дореволюционной России, народному творчеству не было дороги, никто его не ценил, таланты горцев так и не развивались. В лучшем случае на них смотрели как на кавказскую «экзотику».

Мог ли тогда простой горец, я уже не говорю о горянке, даже помечтать о том, чтобы стать артистом?

А ныне!.. У нас созданы не только все условия для плодотворной творческой работы, но выступления национальных артистов получают очень высокую оценку. Взять хотя бы мою мать З. Д. Ерижеву. Быть может, о ней мне не совсем удобно говорить, но именно ее жизнь — яркий пример того, чего может достигнуть простая горянка в нашу советскую эпоху. С детства она увлекалась игрой на национальной гармонике, а теперь из любительницы-музыкантши стала Заслуженной артисткой РСФСР. Этого высокого звания удостоены еще трое артистов нашего ансамбля М. А. Джегутанов, Д. Ш. Чомаев и я. Оно накладывает на нас высокие обязанности, заставляет еще пристальней, еще глубже изучать жизнь, наблюдать самодетельное народное творчество, отбирать из него и нести на сцену все самое лучшее и интересное.

Радостный праздник рабочие, колхозники, служащие и все трудящиеся многонациональной Карачаево-Черкесии встретили трудовыми подарками. И сегодня мне, вместе со всем нашим коллективом, хочется выступить хорошо как никогда, сделать и свой скромный подарок Первомаю, показать разнообразную и интересную программу. Ну, а уж, как мы с этим справимся, пусть оценят наши дорогие зрители.

Г. ДЗЫБА,

Заслуженный артист РСФСР,
артист Карачаево-Черкесского
национального ансамбля.

Г. Черкесск

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАНИЕ

31 МАИ 1958